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Svar på fråga 2023/24:716 av Ulrika Westerlund (MP) 
Förbättrad vård vid endometrios 

Ulrika Westerlund har frågat mig vilka satsningar jag och 

regeringen har genomfört på vården vid endometrios, och vilka 

ytterligare satsningar kan endometriospatienter se fram emot.   

Satsning på vård för endometrios lyfts i Tidöavtalet. Punkterna i 

Tidöavtalet är av högsta prioritet för mig och regeringen och 

regeringen har vidtagit flera viktiga åtgärder för att förbättra 

vården för endometrios. I mars 2023 gav regeringen 

Socialstyrelsen ett uppdrag att genomföra insatser för en jämlik 

hälso- och sjukvård med fokus på sjukdomar som främst 

drabbar kvinnor och flickor. Inom ramen för uppdraget ska 

Socialstyrelsen följa upp och utvärdera vården ur ett 

jämställdhetsperspektiv och ta fram relevanta kunskapsstöd och 

informationsinsatser på området. Detta bör göras i nära 

samarbete med berörda professionsorganisationer. Det gäller 

bl.a. vanligt förekommande sjukdomar och tillstånd som t.ex. 

endometrios. Uppdraget ska delredovisas senast den 15 maj 

2024 och slutredovisas senast den 31 mars 2026.  
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Statens beredning för medicinsk och social utvärdering har även 

fått ett uppdrag att ta fram kunskapsunderlag inom området 

kvinnohälsa. Uppdraget ska delredovisas senast den 30 april 

2024 och slutredovisas senast den 1 december 2025.  

Vidare har Folkhälsomyndigheten fått ett uppdrag att ta fram 

fördjupade kunskapsunderlag inom ramen för satsningen på 

förlossningsvård och kvinnors hälsa. Arbetet ska bl.a. fokusera 

på att öka kunskapen om kvinnors sexualitet och sexuella hälsa 

i samband med reproduktiva händelser. Uppdraget ska 

delredovisas senast den 1 juni 2024 respektive den  

1 juni 2025 och slutredovisas senast den 1 juni 2026.  

Forskningsrådet för hälsa, arbetsliv och välfärd har haft ett 

uppdrag att, i samarbete med Vetenskapsrådet, göra en analys 

av forskningsbehovet inom området kvinnors hälsa och 

sjukdomar. Uppdraget slutredovisades den  

1 november 2023 och jag hoppas att det kommer att kunna 

utgöra ett viktigt underlag för den fortsatta forskningen på 

området. 

Avslutningsvis avsätter regeringen för 2024 1,6 miljarder kronor 

för området förlossningsvård och kvinnors hälsa. Inom ramen för 

satsningen på förlossningsvård och kvinnors hälsa har staten 

ingått en överenskommelse med Sveriges Kommuner och 

Regioner som bl.a. innebär att regionerna ska genomföra 

insatser för att anpassa hälso- och sjukvården efter flickor och 



3 (3) 

 
 

kvinnors olika förutsättningar och vårdbehov samt skapa tydliga 

vårdkedjor och remissvägar.  

Stockholm den 20 mars 2024 

 

 

Acko Ankarberg Johansson 
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